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Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos cinco 
dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
realizou-se a nona Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador Wilson 
Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador Rafael Queiroz Leonel. Pelo livro 
próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno Faria Ferreira, 
Claudia Rosa Tavares, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, 
Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz Leonel Filho, Rafael Queiroz Leonel, Sinvaldo 
Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a presença de todos os 
vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e determinou a 
leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação discordante foi 
declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do expediente que 
constou de:- Requerimento de uso de tribuna de Geovana Oliveira Videira 
Borges, para discorrer sobre a Exposição na Casa da Cultura de Itapagipe; 
Projeto de Lei Municipal nº 549, de 28 de abril de 2025, que autoriza o Poder 
Executivo a promover, na Lei Orçamentária Anual, adequações necessárias 
para a execução das inovações na estrutura administrativa trazidas pela lei 
municipal nº 561, de 08 de abril de 2025, e dá outras providências; Projeto de 
Lei Municipal nº 550, de 28 de abril de 2025, que regulamenta o artigo 92, da Lei 
Orgânica do Município de Itapagipe, MG, e dá outras providências; e Indicações 
nºs 041, 042, 043 e 044/2025. A seguir, concedeu a palavra a jovem Geovana 
Oliveira, que discorreu sobre a realização da Exposição na Casa da Cultura de 
Itapagipe, fez uma esplanação sobre o assunto e pediu apoio aos vereadores 

para tirar o projeto do papel, visando a valorização da história de Itapagipe, 
enfatizando que a cidade tem uma história rica, e que merece ser contada. Após 
o uso da tribuna, a maioria dos vereadores parabenizaram a jovem Geovana 
pela iniciativa, demostrando apoio ao Projeto Cultural apresentado.  Passado 
para a ordem do dia, o senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
Municipal nº 549, de 28 de abril de 2025, que autoriza o Poder Executivo a 
promover, na Lei Orçamentária Anual, adequações necessárias para a execução 
das inovações na estrutura administrativa trazidas pela lei municipal nº 561, de 
08 de abril de 2025, e dá outras providências. Encaminhado às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Submetido à apreciação do Plenário, foi aprovado por oito votos 
favoráveis. Ato contínuo, procedeu a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 550, 
de 28 de abril de 2025, que regulamenta o artigo 92, da Lei Orgânica do 
Município de Itapagipe e dá outras providências. Encaminhado às Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de 
Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus 
membros. Ordenado à apreciação do Plenário, foi aprovado por oito votos 
favoráveis. Prosseguindo, procedeu a leitura das seguintes Indicações: - 
Indicação nº 041 de autoria do vereador Sinvaldo Roberto Barbosa, pela qual 
indica ao senhor Prefeito, construção de lombada na rua 22 em frente à Praça 
do Cristo, entre as avenidas 01 e 01 A, no Jardim Castro, nesta cidade;  
Indicação nº 042, de autoria do vereador Sinvaldo, pela qual indica ao senhor 
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Prefeito, manutenção da estrada da Balsa, neste município; Indicação nº 043, de 
autoria do vereador Sinvaldo, pela qual indica ao senhor Prefeito, a aquisição de 
um terreno no setor do Parque Industrial, para ecoponto de materiais recicláveis; 
e Indicação nº 044, de autoria do vereador Sinvaldo, pela qual indica ao senhor 
Prefeito, determinar a ampliação da via da Alameda Agreli, localizada atrás do 
almoxarifado da Prefeitura, nesta cidade. Referidas Indicações, submetidas 
individualmente a apreciação do Plenário, foram aprovadas por unanimidade. 
Ato contínuo, o senhor Presidente fez leitura de Requerimento nº 001, datado de 
05/05/2025, de autoria do vereador Lucimário Carneiro Barbosa, pelo qual 
requer, após submetido à apreciação do Plenário, que seja solicitado a 
realização de uma audiência pública sobre o tema da possível Municipalização 
da Escola Alonso de Moraes Andrade, na comunidade da Serra da Moeda. O 
vereador Lucimário justificou o pedido dizendo que se fechar a escola, a Serra 
da Moeda vai acabar. Disse que gostaria de saber porque o Prefeito está 
fazendo isso e que a Secretária da Educação não fez nada para interferir e 
ajudar. O senhor Presidente observou que precisam ver com a população da 
Serra da Moeda, ouvir os dois lados para entender o que está acontecendo. 
Passado para a parte final, o vereador Luiz Leonel Filho abordou sobre a 
necessidade de fazer a limpeza dos terrenos e das vias da cidade, tendo em 
vista que recebeu várias reclamações que não estão limpando. O vereador 
Sinvaldo Roberto Barbosa fez justificativa das Indicações de sua autoria, 
esclarecendo que os pedidos das lombadas são pedidos da população. 
Pronunciando, o vereador Bruno Faria parabenizou os colegas pelas Indicações 
e comentou que será necessário a construção de uma lombada na Marginal da 
Avenida Simeão Faria Neto, tendo em vista que o trânsito no local está perigoso. 
Abordou sobre verbas que conseguiram com a Deputada Estadual Maria Clara, 
dizendo que ela veste a bandeira do autismo e que está empenhada em ajudar 
Itapagipe. Informou que pediu providências na Prefeitura para manutenção nas 
entradas da cidade. O vereador Divino Omar Barbosa também abordou sobre os 
serviços desenvolvidos pela Administração e sobre a situação das estradas, 
informaram que em breve será feita a manutenção dos pontos críticos. Dando 
continuidade, O vereador Lucimário Carneiro Barbosa perguntou ao Presidente 
sobre os terrenos que foram passados para a Laterza, se foi no mandato do 
Dirlei ou da Benice, tendo o mesmo respondido que foi no mandato do Dirlei. 
Comentou que no último dia 15 passado, o Prefeito convidou os vereadores e 
que ele estava doando mais trinta mil reais para cada comprador das casas, 
dizendo que ele está mentindo porque não comprou terreno, que está 
enganando o povo. Afirmou que o Projeto “Minha Casa minha Vida”, será “Minha 
Casa para o resto da vida”, porque as pessoas de baixa renda não vão 
conseguir pagar, frisando que o senhor Prefeito está enganando a população. 
Afirmou que o Distrito Industrial continua sem infraestrutura, que não tem lei de 
criação do canil e que precisa criar uma lei para recolher os cachorros de rua 
que estão dando trabalho. Discorreu sobre as estradas municipais dizendo ser 
necessário a criação de lei para regularizar as mesmas. Ato contínuo, a 
vereadora Claudia Rosa Tavares esclareceu que não teve feira porque 
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trabalharam três dias consecutivos no carnaval, que depois teve a Festa do 
Ribeirão do Boi e o Desfile. Argumentou que a Feira do Lageado precisa ter uma 
reestruturação, que hoje para ser realizada precisa ser no Praça do Lago, de 
quinze em quinze dias. Informou que vão colocar no orçamento de 2026 e 
trabalhar para a formação da Associação dos Feirantes, para que a feira tenha 
um local fixo para a sua realização. Por último, o senhor Presidente informou 
que os trinta mil destinados as casas são contrapartida. Sobre a causa animal, 
enalteceu o trabalho do “César do Fula” e falou a importância da castração dos 
animais. Finalizando, o senhor Presidente fez as considerações finais e 
agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. 
Para constar, eu, Rafael Queiroz Leonel, secretário, mandei lavrar a presente 
ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais 
vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 
05 de maio de 2025.  
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